财政部部长肖捷:

推进房地产税立法和实施 对个人住房按评估值征房地产税

财政部部长肖捷日前在人民日报上发表《加快建立现代财政制度》的署名文章。其中关于房地产税,肖捷在文中表示,按照"立法先行、充分授权、分步推进"的原则, 推进房地产税立法和实施。对工商业房地产和个人住房按照评估值征收房地产税,适当降低建设、交易环节税费负担,逐步建立完善的现代房地产税制度。

肖捷指出,深化税收制度改革的目标是形成税法统一、税负公平、调节有度的税收制度体系,促进科学发展、社会公平和市场统一。要围绕优化税制结构,加强总体设计和配套实施,推进所得类和货物劳务类税收制度改革,逐步提高直接税比重,加快健全地方税体系,提升税收立法层次,完善税收法律制度框架。/ / 北京青年报

2018高考大纲稳中微调

2018年高考考什么?哪些知识点必考,哪些又是新增内容?日前,教育部正式公布了《2018年普通高等学校招生全国统一考试大纲》(以下简称《大纲》),为上述问题给出了明确答案。

总体稳定,注重基础要求

《大纲》是高考命题的规范性文件和标准,也是考试评价、复习备考的依据,它不仅明确了高考的性质和功能,还规定了考试内容与形式,对指导高考内容改革、规范高考命题都有重要意义。

记者了解到,与2017年相比,《大纲》总纲变化不大,除地理学科略有调整外,多数学科考纲保持稳定,体现了《大纲》的稳定性和严谨性,也预示着高考命题的稳定性和连续性。整体来看,《大纲》体现了新课改的理念,促进学生全面健康发展,围绕学科核心素养全面考查学生的基础知识、关键能力、审美鉴赏和核心价值观。

以文理科的数学考试大纲为例,无论是知识内容及其要求的了解、理解、掌握水平,还是对空间想象、抽象概括、推理论证、运算求解、数据处理、应用意识和创新意识等能力的要求,以及个性品质要求和考查要求等方面,均无明显变化。

据此,专家分析认为,2018年的高考数学命题应该会延续2017年的相关做法,在考查基础知识的基础上,注重对数学思想方法的考查,注重对数学能力的考查,展现数学的科学价值和人文价值,同时兼顾试题的基础性、综合性和应用性,重视试题间的层次性,合理调控综合程度,坚持多角度、多层次考查,努力实现全面考查综合数学素养的要求等。

细微变化,体现选才导向

记者将《大纲》总纲与2017年的对比发现,在保持总体稳定的基础上,个别用语和表述更加准确与规范,也说明高考的考查

标准越来越严谨和科学。比如,在回答"为什么考"的问题时,2018年的表述为:"高考评价体系通过确立'立德树人、服务选才、引导教学'这一高考核心功能,回答了'为什么考'的问题。"而在2017年的总纲中,此处的表述为:"'立德树人、服务选拔、导向教学'这一高考核心立场。"

从"选拔"到"选才",体现了高考从选拔精英到向选拔包括应用型、技术型在内的多元人才倾斜的转变,这将有助于根据不同学校和专业对人才不同的要求,把合适的人选拔到适合的学校、专业,最终实现人人成才。从"导向"到"引导",细微的变化体现了从结果导向到全程引导的理念转变,更加强调高考在顶层设计、统筹谋划方面的作用。

此外,语文考试大纲也有三处措辞上的微调:在对考生"分析综合"能力的要求中,今年的表述由2017年的"分解剖析、归纳整合相关现象和问题"改为"分解剖析相关现象和问题,并予以归纳整合";在"文学类文本阅读"的考试要求中,表述由2017年的"理解文中重要概念的含义"改为"理解文中重要词语的含义";在对写作"有文采"的要求中,表述由"用词贴切"变成了"用语贴切"。此三处变化,一方面使表述更为科学,如把"概念"变成"词语",更符合文学类文本的特点;另一方面也体现出对学生语言表达综合能力的要求更高了,如将"归纳整合"作为整体概念提出来,有强化的意味。

关注现实生活 科学冷静备考

了解了《大纲》之后,如何备考一直是考生和家长最为关注的问题。总纲明确提出,要"增强基础性、综合性,着重考查学生独立

思考和运用所学知识分析问题、解决问题的能力"。

在2018年考纲中,地理科目与2017年相比是变化最大的,提出了两个新基本要求:一是要求学生选择和运用中学其他相关学科基本技能解决地理问题;二是要求学生能发现或提出科学的、具有创新意识的地理问题。对此,山东青岛17中地理集备组组长、一级教师高晓颜建议,备考复习要重积累、重知识迁移,灵活调用其他学科相关知识和技能,最终运用地理原理和规律解决实际问题。

记者在采访中了解到,抓住"稳中有变, 重在稳"、充分重视教材、传承中国优秀传统 文化、关注现实生活等,是不少专家反复强 调的观点。

"纵观近几年全国卷英语试题,皆基于英语学科必备知识、关键能力、学科素养及核心价值命题,突出基础性、综合性、应用性和创新性考查。选材难度水平呈阶梯分布,题目类型多样且难易搭配合理,考查要点覆盖面广,但难度基本保持一致,试题不偏不倚、不奇不怪,考查英语核心基础知识和基本技能。"山东省实验中学高三英语备课组长朱崇军强调,"平时一些模棱两可或较难的语言现象不要纠结,坚决抛弃,一些偏难、偏怪、生词量较大、话题太偏的阅读训练都不是正确的路子。"

不少专家指出,教材是考生掌握概念、原理、过程、规律的根本,在没有充分理解原理的情况下去刷题,是含本逐末的行为。

此外,湖北襄阳四中高三语文教师闫红春等教师还提出,语文、英语、文综等还要特别注重阅读积累,关心时事,知晓国家大政方针,对党的十九大精神,要特别注意学习领会。

/ 光明日报

中国移动新一代物联网在山东商用

路灯可智能调整明亮度

中国移动新一代物联网——窄带物联网(NB-IoT)21日在山东全面商用,目前山东已建设超过1万个窄带物联网基站,广泛应用于智能抄表、路灯、井盖、停车、家居、交通、农业等领域。

据了解,新一代物联网 NB-IoT 技术 具有低成本、低功耗、大连接、全覆盖等优势。今年12月,中国移动山东公司建成了 覆盖全省的 NB-IoT 网络,服务于市政管理、工业制造、交通物流、农业生产等领域, 已成为中国移动最大的省级窄带物联网网络。

其中,基于NB-IoT技术的智能路灯已应用于济南经十路、经十一路等市区主干道,实现了路灯智能集中监控和单灯节能管理。路灯可智能判断周围环境明暗和车流量等因素,自动调整灯光明亮度;当出现故障时,会自动报警并报告故障信息,便于及时维修。智慧制造通过物联网技术实现了控制平台和制造

终端的实时互动, 使远程智能控制成为

中国移动山东公司总经理张轩介绍,目前山东移动物联网连接数突破1500万户,2018年将继续投资超过5亿元,建成3万个以上NB-IoT基站,力争明年实现物联网连接数超过3000万,2020年物联网连接数超过手机用户,达到7000万。

/新华社

"2017年度十大网络用语"发布

网络用语是网络生活的代表性特征之一,辨识度和使用度都极高。比如,"打call"常用于"为某某打call"这样的句式,意思是为某某加油、呐喊。"油腻"则是对某些中年男子特征的概括描述,这些特征包

括不注重身材保养、不修边幅、谈吐粗鲁等。"2017年度十大网络用语"是基于国家语言资源监测语料库,采用"以智能信息处理技术为主,以人工后期微调为辅"的方式提取获得的。监测语料库提取了代表

性网络论坛、博客微博、网络新闻等不同 媒体形式的海量年度语言资源,语料库规 模近 60 亿字,代表了中国互联网的语言 生活方式。

/ 新华社

逢年过节 哪些工会福利你能有?

新年、春节"双节"将至,是不 是很关心单位能发些啥福利?21 日,中华全国总工会就员工福利 发放公布新规:逢年过节,基层 工会可以向全体会员发放节日 尉记县

根据全总发布的《基层工会 经费收支管理办法》,就工会经 费用于职工的各项开支做了全 面、细致具体的规定。工会经费 可以用于职工集体福利支出,包 括基层工会逢年过节和会员生 日、婚丧嫁娶、退休离岗的慰问 支出等。

工会会员生日慰问可以发放 生日蛋糕等实物慰问品,也可以 发放指定蛋糕店的蛋糕券。会员 结婚生育时,可以给予一定金额 的慰问品等。

此外,工会经费可用于基层 工会组织的职工素质提升补助和 职工教育培训优秀学员的奖励, 劳动模范和先进职工疗休养补贴, 对困难职工提供资金和物质帮助 等发生的支出等。基层工会可以用 会员会费组织会员观看电影、文艺 演出和体育比赛等,开展春游秋 游,为会员购买当地公园年票。

/新华社

吸费、盗信息、恶意操控……

问题 APP"陷阱" 防不胜防

智能手机中花样繁多的 APP 丰富着我们的生活,然而,有些 APP 却被植人恶意程序,吸费、盗取信息、操控着用户手机,成为潜在的安全"炸弹"。

最近,北京的胡先生下载了一款 APP,名为《欢乐斗地主嗨翻天》,却遭遇了恶意吸费。

福建一名用户也遭遇了类似的情况。"给孩子下载了一款《饥饿鲨:世界》的游戏 APP,刚安装好都还没开始玩,就瞬间收到7条扣费短信。"该用户感叹,如果是孩子一直玩,大人没及时发现,也就白白被扣费了。

据相关业内人士介绍,开发者在 APP 中内置恶意扣费代码或者病毒,病毒启动后会私自发送扣费短信或定制高额业务,有的病毒还能恶意拦截回执短信,让用户在不知不觉中"被扣费"。今年因"恶意操控"被工信部曝光的 APP 还有 IT 猫扑网的"千寻免流"和来自金山手机助手的"开心连连看"。 /新华社

全国有超4000万用户 申请支付宝收钱码

记者 21 日从蚂蚁金服获悉,截至 11 月底,支付宝收钱码全国申请用户量已超 4000 万,数以千万计的小商家、个体户通过收钱码实现了收银环节的数字化。 / 新华社